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Szanowni wykonawcy biorgcy
udziat w niniejszym postepowaniu

nasz znak: WZP.271.1.3.2021
dotyczy: postgpowanie o udzielenie zamdwienia publicznego pn.: Opracowanie ekspertyzy technicznej

oraz inwentaryzacji architektoniczno — budowlanej zespotu zamkowego Dewinéw -
Bibersteindow w Zarach

WYJASNIENIA i ZMIANA TRESCI
SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

. W zwigzku z wnioskami wykonawcéw o wyjasnienie tregci specyfikacji warunkéw
zamowienia, zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzeénia 2019 r. Prawo zamdwier
publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 ze zm.), zwanej dalej ustawg Pzp, zamawiajgcy
udziela nastepujacych wyjasnien:

Whiosek |

»Wykonania jakich opracowar fotogrametrycznych oczekuje zamawiajqcy? Dalszy opis nie
zaktada takich opracowarn. Jaki jest charakter planowanych przez zamawiajgcego prac, z
ktorego miataby wynika¢ oczekiwana doktadno$c opracowari in wentaryzacyjnych bryty, uktadu
przestrzennego i detalu zamku? (Generalnie, zamierzenia zamawiajgcego sq wyjgtkowo
nieprecyzyjnym parametrem doktadnosciowym opracowania.) lle skanéw obejmuje chmura
punktow, ktorq zamawiajqcy przekaze wykonawcy do opracowania? (to wazne dla zgrubnej
oceny kompletnosci chmury.) W jakiej formie zamawiajgcy przekaze chmure? W formie
zarejestrowanych skandw, czy w formie zunifikowanej chmury? W jakim formacie? W celu
umozliwienia oferentom wykonania analizy przydatnosci chmury punktéw 3D do wykonania
opracowania (i oceny mozliwosci spetnienia wymagar zamawiajgcego) prosimy o udostepnienie
oferentom raportu z obliczeri wyréwnania bloku skanéw z analizq doktadnosciowg (wyliczeniem
btedow, elips bfeddéw) poszczegdlnych stanowisk skanera. Jakim skanerem (producent, model)
wykonano pomiary? Czy na podstawie zdje¢ drona byta generowana chmura punktow 3D? Jesli
tak, to jakie sq jej podstawowe parametry (gestosé, doktadnosé...)?”

Odpowiedz:
1. Wykonania jakich opracowar fotogrametrycznych oczekuje Zamawiajgcy? Dalszy opis nie

zaktada takich opracowan.

Zakres i forma opracowania fotogrametrycznego dot. ekspertyzy technicznej i winna by¢
dostosowana do opracowywanej ekspertyzy (o ile bedzie wymagane opracowanie
fotogrametryczne, pozostawia si¢ to wg uznania przez wykonawce ekspertyzy techniczne;j,
czy opracowanie fotogrametryczne bedzie wnosito istotne informacje do dokumentacji).

2. Jaki jest charakter planowanych przez Zamawiajqcego prac, z ktérego miataby wynika¢
oczekiwana doktadnosc opracowari inwentaryzacyjnych bryty, uktadu przestrzennego |



detalu zamku? (Generalnie, zamierzenia Zamawiajgcego sq wyjgtkowo nieprecyzyjnym
parametrem doktadnosciowym opracowania).

Gmina Zary o statusie miejskim z poczatkiem 2020 r. przejeta zesp6t zamkowy Dewindéw-
Bibersteinéw w Zarach i jako nowy wtfasciciel nieruchomosci, nie posiadajacy zadnych
dokumentacji technicznych, ekspertyz, inwentaryzacji (do ktérych posiadataby prawa
autorskie), chcac przystapi¢ do prac remontowych i adaptacyjnych obiektu zabytkowego
winna takie opracowania techniczne posiada¢, by méc przystgpié do prac remontowych
czy projektowych. Gmina Zary o statusie miejskim planuje w 2021 r. przystapié¢ do
konkursu architektonicznego na opracowanie koncepcji zagospodarowania zespotu
zamkowego Dewindéw-Bibersteinow i chce uzyskaé stosowane pozwalania
konserwatorskie i budowlane (zgodnie z wymaganym prawem). Doktadnos$¢ i skala
opracowania inwentaryzacji technicznej winna by¢ dostosowana do dokumentacji jaka
zamawiajacy planuje uzyska¢ dokumentacje (projekt budowlany remontu i przebudowy
zespotu zamkowego).

. lle skanéw obejmuje chmura punktéw, ktérq Zamawiajqcy przekaze Wykonawcy do
opracowania? (To wazne dla zgrubnej oceny kompletnosci chmury.)
Wykonanych zostato tacznie 360 skanow.

. W jakiej formie Zamawiajqcy przekaze chmure? W formie zarejestrowanych skanéw, czy w
formie zunifikowanej chmury? W jakim formacie?

Dostepny jest caty projekt w formie .Isproj z ktérego mozna wygenerowaé dowolng forme
chmury punktow. Dodatkowo posiadamy chmure punktéw w formie laz.

. W celu umozliwienia Oferentom wykonania analizy przydatnosci chmury punktéw 3D do
wykonania opracowania (i oceny mozliwosci spetnienia wymagar Zamawiajgcego) prosimy
o udostepnienie oferentom raportu z obliczeri wyréwnania bloku skandw z analizg
doktadnosciowgq (wyliczeniem btedéw, elips bfedéw) poszczegdinych stanowisk skanera.
Doktadnos¢ ztozenia catego projektu wynosi 2,9 mm. Doktadny raport moina
wygenerowac z projektu .Isproj. W zatgczeniu przesytamy wygenerowany raport z taczenia
chmury punktéw ze zdje¢ wykonanych dronem (zatacznik nr 1 do niniejszych wyjasnien).

. Jakim skanerem (producent, model) wykonano pomiar?
Faro Focus S 350 A.

. Czy na podstawie zdjec¢ z drona byta generowana chmura punktéw 3D?
Tak, ale tylko czes$¢ dachowa, ktérej nie mozna byto zeskanowaé z ziemi.

. Jesli tak, to jakie sq jej podstawowe parametry (gestosé, doktadnosé...)?
Chmura punktéw wykonanych z drona ma ponad 14,5 miliona punktéw. Gestosé¢ chmury
punktéw wynosi 7250 pkt/m?, doktadnosé 1,5mm.

Whiosek Il
1) ,W jakim celu ma zostac sporzqdzona inwentaryzacja ?

2) Czy w zespole zamkowym znajdujq sie jakiekolwiek instalacje ?
3) W zafqczniku nr 1 (wytyczne Zamawiajqcego) Zamawiajgcy wskazuje, iz dysponuje

dokumentacjq 3d oraz archiwalng inwentaryzacjq. W zwiqzku z tym, czy posiadana
dokumentacja 2 d rézni sie od dokumentacji 3d ?

4) Czy Wykonawca ma dokonac inwentaryzacji 2d w oparciu o posiadang przez Zamawiajgcego

dokumentacje 3d ?



5)

6)

Zamawiajqcy w punkcje 8.2. pkt. b) wskazuje iz Wykonawca powinien dysponowaé jedng
osobg, posiadajqcq uprawnienia rzeczoznawcy budowlanego (wpis do centralnego rejestru
rzeczoznawcow budowlanych) posiadajgcq doswiadczenie w opracowaniu w okresie
ostatnich 10 lat przed uptywem terminu sktadania ofert min. 1 dokumentacji dot. wykonania
ekspertyzy technicznej obiektu zabytkowego (t.j. objetego ochrong konserwatorskgq)
0 pow. min 2.500m2, oraz jednq osobgq, posiadajqcq doswiadczenie w opracowywaniu
inwentaryzacji architektoniczno — budowlanych, ktéra w okresie ostatnich 10 lat przed
uptywem terminu skfadania ofert, wykonata min. 1 inwentaryzacje architektoniczno —
budowalng obiektu zabytkowego (t.j. wpisanego do rejestru zabytkdw) o pow. min
2.500m2. Czy Zamawiajqcy uzna to kryterium za spetnione jezeli Wykonawca wykaze sie
Jjednq osobq, posiadajgcq uprawnienia rzeczoznawcy budowlanego (wpis do centralnego
rejestru rzeczoznawcow budowlanych) posiadajgcq doswiadczenie w opracowaniu w okresie
ostatnich 10 lat przed uptywem terminu sktadania ofert min. 1 dokumentacji dot. wykonania
ekspertyzy technicznej obiektu zabytkowego (t.j. objetego ochrong konserwatorskq) o pow.
min 2.500m?,

W zwiqzku z licznymi pytaniami, stanem epidemicznym panujgcym na terytorium Polski oraz
okresem swigtecznym zwracamy sie z uprzejmq prosbgq
o wydtuzenie terminu sktadania ofert do dnia 16.04.2021 r.

Odpowiedz:

1)

2)

3)

4)

W jakim celu ma zostac sporzqdzona inwentaryzacja ?
Gmina Zary o statusie miejskim planuje w 2021 r. ogtosi¢ konkurs architektoniczny na
opracowanie koncepcji zagospodarowania przedmiotowego zespotu zamkowego.
Inwentaryzacja zespotu zamkowego Dewinéw - Bibersteindbw w Zarach ma by¢
materiatem wyjsciowym do opracowania projektu budowlanego dot. remontu i adaptacji
zamku do nowej planowanej funkgiji.

Czy w zespole zamkowym znajdujq sie jakiekolwiek instalacje ?

Zespot zamkowy jest wyposazony w instalacje (w latach 80-tych XXw. prowadzone byty
prace remontowo budowlane ktére pod koniec 80-tych zostaly przerwane w do$é
zaawansowanym stanie). Na dzien dzisiejszy Gmina Zary o statusie miejskim jako nowy
wtlasciciel (Gmina stata sie¢ wtascicielem w 2020 r.) chce mie¢ wiedze na temat stanu
zachowania budynku i catego zespotu, w tym réwniez w rodzaj instalacji (czesé instalacji
na przestrzeni lat zostata wykradziona przez tzn. ,ztomiarzy” i nie jest znany aktualny jej
stan). Na dzien dzisiejszy zamek wyposazony jest w nowe przytacze wodociggowe, gazowe
i energetyczne (przylacze energetyczne jako tymczasowe)

W' zafqczniku nr 1 (wytyczne Zamawiajgcego) Zamawiajqcy wskazuje, iz dysponuje
dokumentacjq 3d oraz archiwalng inwentaryzacjq. W zwigzku z tym, czy posiadana
dokumentacja 2 d rézni sie od dokumentacji 3d?

Zamawiajacy dysponuje archiwalng inwentaryzacjg 2d (uiyczona przez poprzedniego
wtasciciela - gmina jednak nie posiada do niej praw autorskich). Wstepne poréwnanie
inwentaryzacji 2d i skaningu 3d (natozenia inwentaryzacji 2d na skaning 3d) wykazuje
duze rozbieznosci w dokumentacji 2d, stad tei decyzja Zamawiajgcego o opracowaniu
nowej aktualnej inwentaryzacji, na podstawie posiadanego skaningu 3d.

Czy Wykonawca ma dokonac¢ inwentaryzacji 2d w oparciu o posiadang przez
Zamawiajqcego dokumentacje 3d ?



Tak, Wykonawca winien dokona¢ sporzadzenia inwentaryzacji technicznej w oparciu o
skan 3d, uzupetniony o pomiary z natury.

5) Zamawiajqcy w punkcje 8.2. pkt. b) wskazuje iz Wykonawca powinien dysponowaé jedng

osobgq, posiadajgcg uprawnienia rzeczoznawcy budowlanego (wpis do centralnego rejestru
rzeczoznawcdéw budowlanych) posiadajgcq doswiadczenie w opracowaniu w okresie
ostatnich 10 lat przed uplywem terminu sktfadania ofert min. 1 dokumentacji dot.
wykonania ekspertyzy technicznej obiektu zabytkowego (t.j. objetego ochrong
konserwatorskq) o pow. min 2.500m? oraz jedng osobq, posiadajgcq doswiadczenie w
opracowywaniu inwentaryzacji architektoniczno — budowlanych, ktéra w okresie ostatnich
10 lat przed uptywem terminu sktadania ofert, wykonata min. 1 inwentaryzacje
architektoniczno — budowalngq obiektu zabytkowego (t.j. wpisanego do rejestru zabytkéw)
0 pow. min 2.500m2. Czy Zamawiajqcy uzna to kryterium za spetnione jezeli Wykonawca
wykaze sie jednq osobq, posiadajgcq uprawnienia rzeczoznawcy budowlanego (wpis do
centralnego rejestru rzeczoznawcéw budowlanych) posiadajgcq doswiadczenie w
opracowaniu w okresie ostatnich 10 lat przed uptywem terminu sktadania ofert min. 1
dokumentacji dot. wykonania ekspertyzy technicznej obiektu zabytkowego (t.j. objetego
ochrong konserwatorskg) o pow. min 2.500m?,
Nie, Zamawiajqgcy nie uzna tego za spetnianie postawionego warunku udziatu w
postepowaniu. Wykonawca winien dysponowac¢ rowniez jedng osobq, posiadajgcq
doswiadczenie w opracowywaniu inwentaryzacji architektoniczno — budowlanych, ktora
w okresie ostatnich 10 lat przed upfywem terminu sktadania ofert, wykonata min. 1
inwentaryzacje architektoniczno — budowalnq obiektu zabytkowego (t.j. wpisanego do
rejestru zabytkéw) o pow. min 2.500m?.

6) W zwigzku z licznymi pytaniami, stanem epidemicznym panujgcym na terytorium Polski
oraz okresem swiqtecznym zwracamy sie z uprzejmg prosbq o wydtuzenie terminu
sktadania ofert do dnia 16.04.2021 r.

Patrz odpowiedz na pytanie 1 z Wniosku IV.

Whiosek IV

1. Przesuniecie terminu sktadania ofert o 1 tydzier z uwagi na okres Swigteczny i zwigzane z nim
urlopy pracownikdw, co skraca czas niezbedny na wycene zadania oraz skompletowanie
wymaganej kadry.

2. Zmiane warunkdw ptatnosci. Proponujemy rozbicie ptatnosci na 2 czesci — pierwsza ptatnosc
po wykonaniu inwentaryzacji, druga — po wykonaniu ekspertyzy. Prosimy réwniez o skrécenie
terminu pfatnosci do 14 dni.

Odpowiedz:
Ad.1. Zamawiajacy dziatajac w trybie art. 286 ust. 1 ustawy pzp, w dniu 02.04.2021 r. dokonat

zmiany tresci SWZ w zakresie zmiany termindw sktadania i otwarcia ofert, okreslonych
w pkt 19.1 oraz w pkt 19.2 Rozdziatu 1 SWZ - ,Instrukcja dla Wykonawcéw”,
odpowiednio:

- termin sktadania ofert: zmiana z 08-04-2021 r. godz. 11:00 na 16-04-2021 r. godz. 11:00.

- termin otwarcia ofert: zmiana z 08-04-2021 r. godz. 12:00 na 16-04-2021 r. godz. 12:00.
Ad. 2. Zamawiajacy nie wyraza zgody na rozbicie ptatnosci na 2 czesci.
Zamawiajgcy zmienia termin ptatnosci faktury, o ktérej mowa w § 9 projektu umowy
(Rozdziat 5 SWZ) na 21 dni po otrzymaniu przez Zamawiajgcego prawidiowo
wystawionej pod wzgledem merytorycznym i finansowym faktury VAT.



Whiosek V
Czy w obiekcie wystepujq kondygnacje podziemne?

Odpowiedz:
W zespole zamkowym wystepuja czesciowo jednokondygnacyjne piwnice (na obszarze ok.

75-80% odpowiadajacej powierzchni parteru).

Whiosek VI

Czy w kalkulacji ofertowej nalezy uwzgledni¢ wycene w pkt.2 ppkt. a. swiz, tylko wykonanie
dokumentacji 2D czy réwniez nalezy wykonac dokumentacje fotogrametrycznq (ortofotoplany,
rozwiniecia scian)?

Odpowiedz:
W kalkulacji ofertowej nalezy wyceni¢ wykonanie dokumentacji inwentaryzacyjnej 2d.

Opracowanie fotogrametryczne moze wystapic jako elementem ekspertyzy budowlanej - wg
uznania przez Wykonawce jesli uzna ie opracowanie fotogrametryczne wniesie istotne
informacje do ekspertyzy budowlanej (patrz odpowiedz na pytanie nr 1 we wniosku nr I).
Zamawiajacy nie oczekuje od Wykonawcy opracowania petnej dokumentacji
fotogrametrycznej.

Il. Udzielone wyjasnienia i zmiana tresci specyfikacji warunkéw zaméwienia stanowig jej
integralng czesc.

Z powazaniem

SPRAWE PROWADZI:

Anna Lemanska (gtéwny specjalista w Wydziale Zaméwieri Publicznych i Pozyskiwania Srodkéw Pozabudzetowych)
tel.: +48 (68) 470 82 81; fax.: + 48 (68) 470 83 90

e —mail: anna.lemanska@um.zary.pl

i §
; il Publicznych
Sradkéw Pozabudzetovrych

Mowak



Zatgcznik do pkt. 5 z Wniosku | - raport z fgczenia chmury punktow ze zdjeé¢ wykonanych
dronem
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Component Registration Report

Project: Zary

Component Name Component 0

| Camera Count 228 /228 Engine

Automatic Point Count 715427 Features / Pre-selector / Sensitivity
Control Point Count 0 Max Re-projection Error
Constraints Used 0 Lens Model

Use Camera Positions True Final Optimization

Output Coordinate System local:1 - Euclidean ' Camera Groups Count

Camera Position

RealityCapture Component Registration Report

Wed, Mar 31, 2021 13:30:07
RealityCapture 1.1.1.15122 RC

RealityCapture / High / Downscale 1x
40000 / 10000 / Medium
2.00
Brown3
True

all inputs are registered independently

The following histogram shows the number of cameras (Y-axis) whose total 3D deviation to the prior is within values on the X-
axis. Histogram bins are colored as described in legend below with the accuracy threshold set to 24.50 m.

Camera Count

T T T T T

T
3.142

Deviation from prior position [m]

Geo-location of cameras and ground and test control points with color coded accuracy.
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2.04.2021 RealityCapture Component Registration Report
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Accuracy is color coded as described in legend below.

All cameras are positioned within the defined prior position accuracy.

Accuracy of geo-location of cameras and ground and test control points is color coded as follows:

none

if the total deviation is smaller than the expected prior accuracy,
f the total deviation is 1.0 times greater than the prior accuracy,
e orange if the total deviation is 1.5 times greater than the prior accuracy,

* red if the total deviation is 2.0 times greater than the prior accuracy,

Relative Camera Position Uncertainty
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2.04.2021 RealityCapture Component Registration Report
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Uncertainty in Z direction

8.60-005m

[C__] 260004m
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[ 6.10004m
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] 960-004m
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[ 1.30003m
I 1.50-003m
AN 1.70-003 m
N 1.80-003m

Uncertainty ellipses scale

—_—
2.0003m

Ellipses represent relative camera position uncertainties. Blue points in the middle of the ellipses represent estimated camera positions. Color of the

ellipses correspond to relative camera position in Z direction. The uncertainty ellipses are 4000x magnified.

Statistics of relative camera position uncertainty in X,Y,Z direction.

X(m]

Mean 0.000
Std 0.000
Max ] 0.001
Min 0.000
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Y[m)
0.000
0.000
0.001
0.000

Z[m]
0.000
0.000
0.002
0.000
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